

兩對眼睛

文清霞

我突然發覺：人總需要別人關心的。

一位大學同學致電給我，告訴我他很不快樂。原因？他說他自己也不知道，就是心裏很不快樂而已。

他是一位外型甚佳的男孩子，身邊很多朋友和他一起吃喝玩樂。終日忙著與友人外出賺快錢或追女孩子，表面似乎快樂得很，但內心會問真正關心自己的又有誰？真正能帶給自己滿足和快樂的又是甚麼？

就我所見所認識的，有很多的大學生都只是為著自己而生活，為著自己而與人交往，他們不會留意別人心中需要些甚麼。開學至今，有哪個同學會主動彼此關心，彼此問候？我真的想不起。其實只是短短一句問候，或祝福……甚至乎一個微笑，已經很好、很溫暖了。

這些感慨，觸發了隱藏在我心中的兩對眼睛。第一對，是以自己的眼睛看事物，以自己為中心，只看自己，只著緊自己的事和感受。另一對，是以基督的眼睛看世界，以基督的心為心，把關懷分給在角落中獨自憂傷的人，把愛帶給那些不起眼的面孔。

以自己的眼睛觀察事物，看到的，是自己的需要，是這裏不夠好，那裏不滿意。為著使這些和那些更好，終日忙著，擔憂著能不能做到。受到傷害時，只知道自己的難受，沉溺在自己的感受裏，只管找尋安慰和別人的關心愛護。看到的只有自己，看不到身邊的一切人和事，自己過得好便成了。一生中，只會為著自己或屬於自己的一切

(例如子女) 打拼。

以基督的眼睛看世界，所看到的，是整個世界，是所有的人；也不再是自己的需要，而是別人的需要。把關懷和幫助帶給有需要的人，自己的人生才更加精彩。關愛好人、仁人，是理所當然的。但若能夠關懷那些陌生的、討厭的、甚至乎罪大惡極的人，人生才能更圓滿。

第一對眼睛，以自己為中心，看似是最會愛自己，最懂得自己的一對眼睛。原來，它卻最會為自己帶來憂愁。

另一對眼睛，以基督的愛為中心，似乎會為了照顧別人而忽略自己，但卻會為自己帶來快樂。真正喜樂的心，只有在主內才尋得著。

我不認為自己是個偉大的人，我只是希望將我所認識到的，所學習到的，在這天記下來，提醒自己，提醒對這些看法有所領悟的朋友。希望以基督的愛為中心的眼睛，有一日，能完全取代我們心中那自私的眼睛。因為人與人之間的問題，都是因為人的自私而產生！

第一對眼睛，會有一副憂傷的臉孔伴隨左右；而另一對眼睛，則會有一副笑容燦爛的臉孔相伴到老。希望城大同學擁有「燃亮自己，照亮他人！」的情懷。

(作者於 2004/05 年度就讀
應用物理學榮譽理學士課程二年級)

(校對：柯穎霖、黃韻詩)